
ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

 

 

AOS 19 (DEZENOVE) DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E 

CINCO) ÀS 09H49MIN, NO PALÁCIO VEREADOR ARLINDO BATISTA DE SOUZA, PRÉDIO SEDE 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE TOUROS, TEVE LUGAR A DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO EM CURSO, A QUAL FOI PRESIDIDA PELO 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS E SECRETARIADA PELA 

EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL. ANTES DE INICIAR A 

SESSÃO, O SR. PRESIDENTE SAUDOU A TODOS QUE ESTAVAM ACOMPANHANDO A SESSÃO DE 

FORMA PRESENCIAL E ONLINE E DETERMINOU A SRA. SECRETÁRIA A CHAMADA NOMINAL DOS 

EDIS. SRA. SECRETÁRIA MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL: “BOM DIA A TODOS. 

ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, FRANCISCO 

DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, JOERMESON SILVA DE 

SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, LEONARDO DE OLIVEIRA 

LUCIANO, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE, 

RAFAELA FRANÇA VIEIRA, WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO 

DE FARIAS.” A SESSÃO FOI INICIADA COM O QUÓRUM DE 08 (OITO) VEREADORES PRESENTES 

E 05 (CINCO) VEREADORES AUSENTES. VEREADORES PRESENTES: FRANCISCO DE ASSIS 

SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, 

JOSÉ DA SILVA TORRES, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, RAFAELA FRANÇA VIEIRA, 

WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS. VEREADORES 

AUSENTES: ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, JOERMESON SILVA DE SÁ, LEONARDO DE 

OLIVEIRA LUCIANO, DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, PAULO ADRIANO DE 

OLIVEIRA DUARTE. APÓS A CHAMADA DOS EDIS, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU A SRA. 

SECRETÁRIA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. O VEREADOR ACLECIANO CÂNDIDO 

DE SOUZA, CHEGOU À SESSÃO DURANTE O INÍCIO DA LEITURA DA ATA. CONCLUÍDA A LEITURA 

DA ATA, O SR. PRESIDENTE COLOCOU A ATA EM VOTAÇÃO. A ATA FOI APROVADA DE FORMA 

UNÂNIME. EM CONTINUIDADE, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU A SRA. SECRETÁRIA A LEITURA 

DA ORDEM DO DIA. NA LEITURA DA ORDEM DO DIA, A SRA. SECRETÁRIA INFORMOU O PROJETO 

EM DISCUSSÃO: PROJETO DE LEI 014/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, 

QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA 

O EXERCÍCIO DE 2026, EM SEGUNDA DISCUSSÃO. APÓS A CONCLUSÃO DA LEITURA DA 

ORDEM DO DIA, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU A ABERTURA DO PEQUENO EXPEDIENTE COM 

05 (CINCO) MINUTOS DE FALA PARA CADA VEREADOR. INSCRITO COM A PALAVRA, O 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR IGOR BRITO: “SENHOR PRESIDENTE, BOM DIA. BOM DIA OS 

NOBRES VEREADORES. BOM DIA À PLATEIA. EM NOME DO EX-VEREADOR JÚNIOR DA EMATER, 

DO EX-VEREADOR FRANCISCO VIEIRA, ASSESSORES E TODOS QUE TRABALHAM AQUI NA 

CÂMARA, UM ABRAÇO. SENHOR PRESIDENTE, VAMOS HOJE VOTAR EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

A LDO, O QUAL SIGNIFICA LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS. ESSA LEI DE DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS, ELA TEM COMO PRIORIDADE QUE ESTABELECE AS METAS DO GOVERNO 

PARA O ANO SEGUINTE. E, VOLTANDO À SESSÃO PASSADA, O SENHOR FOI FELIZ, SENHOR 

PRESIDENTE, QUANDO O SENHOR FALA DA PRIORIDADE DA GUARDA MUNICIPAL AQUI DO 



NOSSO MUNICÍPIO. O SENHOR LEMBROU QUE O PODER EXECUTIVO HOJE, COLOCA COMO 

UMA PRIORIDADE AQUI ESSA GUARDA MUNICIPAL. NOSSO MANDATO JÁ TEVE INICIATIVA 

COLOCANDO UM PROJETO DE LEI, PEDINDO ESSA GUARDA MUNICIPAL AQUI. ENTÃO, É 

IMPORTANTE A GENTE DISCUTIR ESSA LDO. A GENTE DISCUTIU NA SESSÃO PASSADA, 

VOTAMOS E AGORA PEDIMOS O VOTO A TODOS OS VEREADORES AQUI QUE SE ENCONTRA 

PRESENTE PARA VOTAR MAIS UMA VEZ FAVORÁVEL À LDO. ESSA É A MINHA FALA DO PEQUENO 

EXPEDIENTE, SENHOR PRESIDENTE.” APÓS A FALA DO VEREADOR IGOR BRITO, O SR. 

PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS, VOLTOU COM A PALAVRA NO 

PEQUENO EXPEDIENTE. SR. PRESIDENTE: “A PALAVRA CONTINUA FACULTADA. COMO NÃO 

TEMOS INSCRITO, DOU POR ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE. NOS ADENTRAMOS NO 

GRANDE EXPEDIENTE COM 20 (VINTE) MINUTOS PARA CADA VEREADOR.” APÓS A ABERTURA 

DO GRANDE EXPEDIENTE, O SR. PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA. SR. PRESIDENTE JOSÉ 

TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS: “COMO NÃO TEMOS INSCRITO, DOU POR ENCERRADO E 

NOS ADENTRAMOS NA NOSSA ORDEM DO DIA. ORDEM DO DIA 19 DE NOVEMBRO, 19ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO. TEMOS O PROJETO EM DISCUSSÃO: O 

PROJETO DE LEI 014/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE 

AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2026, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O PROJETO JÁ SE ENCONTRA EM SEGUNDA DISCUSSÃO. E QUANDO 

SE ENTRA EM PAUTA ESSES PROJETOS ORÇAMENTÁRIOS, A PAUTA FICA RESTRITA A ELES E, FOI 

DEBATIDO AQUI JÁ PELA COMISSÃO, COMO TAMBÉM EM PRIMEIRA DISCUSSÃO. E HOJE ELE 

VOLTA PRA SEGUNDA VOTAÇÃO. ENTÃO, PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE 

FORMA UNÂNIME. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, EU ENCERRO A 

PRESENTE SESSÕES.” 


